



雪落冰城

哈12中高二 武宇轩

我是一片雪花，云朵妈妈告诉我们要去北国的人世间看看，可是那里有什么好玩的呢？云朵妈妈告诉我：“我亲爱的孩子，你去了便知道了。”于是我便开启了神秘之旅。

我和兄弟姐妹们从天上飘落到了一个“洋葱头”上及“洋葱头”四周的广场上，它的四周全是传说是人的“两脚兽”，我很害怕，因为我怕落在地上被他们恣意踩踏，没想到他们很有爱，竟然把我捧在手里像疼爱精灵一般端详观赏。他们还大喊着：“快看！又下雪了！落雪的索菲亚教堂真美啊！”我疑惑地看着“洋葱头”，人们都称呼它为索菲亚教堂。很多人对着这个“洋葱头”凝视，有的人转着圈地观赏它，并选取不同角度、摆出不同的姿势微笑着与它合照。这个“洋葱头”真的太好看啦！红砖绿瓦，主次分明，有蓝天映衬，有雪花点缀，简直就是展翅飞升的天使。好想再仔细看看啊！突然，我听见了一个熟悉的声音。

教师点评

文章开篇设悬，用雪花妈妈之语凸显北国的神秘，进而引出雪花的神奇之旅。作者将灵性不仅赋予了雪花，还赋予了风与水，让风伯伯和雪花娃娃进行温馨的对话，且巧妙地写出了哈尔滨人对亚冬会的期盼。可以说叙事主角的选定、配角的设置以及叙事口吻的选择都可见小作者的创作实力。

哈12中语文教师 赵万明

冰

哈12中高二 吴月莹

我诞生于哈尔滨的冬天，外表晶莹剔透，手感又滑又凉。我就是冰，虽然再普通不过，但我是饱览过哈尔滨美景趣事的、出自松花江的冰。

到了冬天，一年一度的冰封季也会随之而来，虽说寒冷，却丝毫不影响这座城市的热闹，应该说此时的哈尔滨才是最热闹的。俯瞰，可见冰下小鱼在悠然地游玩。一转头，小孩们正在打雪仗，只见雪球在空中抛出一个优美的弧线，被打中屁股的小孩也不恼，嘻嘻哈哈地反击。松花江岸边推出了很多好玩的项目，超长冰滑梯一眼望不到头，还有刺激的冰上碰碰车……光是看看就令我兴奋。

我正看着，突然被人打捞起来，装到小车上，推着我走在中央大街的面包石上。中央大街的马迭尔冷饮店，无论春夏秋冬，店里都座无虚席，门前总是人山人海。当人们经过一番排队终于买到了一根冰棍儿，通过人们的表情就可以看出那冰棍儿定是奶香十足、回味无穷的。糖葫芦也是大家非常喜欢的，甜甜的糖衣，咬上一口嘎嘣脆，混着水果的清香，身心得到了巨大的满足。

小车继续前进着，街道两边是我的兄弟们，它们已经变成冰雕艺术品。我们这些天然冰在雕冰大师手中宛如上好的和田玉，他们或大刀阔斧，或精雕细刻，呈现着凝固而动人的线条，每一处都是细节，真是巧夺天工，令人惊叹。

忆往昔，我有很多“变身”的点点滴滴。我变成云，俯瞰哈尔滨的春，那是美丽的浪漫秘境；我变成水蒸气，飘荡于哈尔滨的夏，索菲亚教堂旁白鸽群飞，教堂的钟声悠扬回荡，似一位百岁老者，平静地诉说着百年来的沧桑。

等亚冬会举办时，我就要成为主角了，欢迎大家来到我的家乡哈尔滨，定会让你感受到我冰冷外表下的滚烫真心。

教师点评

作者以冰为视角进行人格化介绍与邀约，借物写人，以物视物，趣味盎然。借冰的旅行展开移步换景式的描述，将各式各样的冰灯进行宏观点染和微观细绘。重点突出，细节感人。习作以冰雪之见闻奉飨读者，令人倍感真诚与新奇。

哈12中语文教师 赵万明



爱写作的你

投稿要求：一、作品的立意要积极向上，富有时代气息。二、作品字数在300—800字之间，配发100字以内的教师点评。三、作品注明姓名、年级、学校及联系方式，发送至邮箱22354430@qq.com即可。四、稿件刊发后，版权归本报所有。五、扫描二维码，注明学校+年级，获悉更多发稿信息。



亚冬会，你好！

哈12中高二 曹紫航

亲爱的亚冬会：

你好！

我是被誉为“共和国长子”的哈尔滨。我在翘首以盼中，终于迎来了你轻盈的脚步，在美丽冬季原本就银装素裹的我，因你的来临而满城生辉。

我是白山黑水孕育的冰雪骄子。当冬日的寒风呼啸而过，我的身躯被厚厚的积雪覆盖，我的脊梁始终挺拔，如同不屈的战士。每一道冰痕都是我抗风斗雪的见证，每一片雪花都是上天奖励我的勋章。

我的松花江，在冬季冻结成一条璀璨的冰带，它是大自然赋予冰雪运动爱好者们的天然大舞台。当亚冬会的旋律奏响，这里将见证速度与激情的碰撞。冰刀在冰面上划过，留下一道道优美的弧线，那将是我为你献上的最美的礼赞。

我的太阳岛，在冰雪的雕琢下幻化成梦幻的仙境。那些精美的冰灯雪雕，每一刀每一铲都呈现出冰雪艺人对美的不懈追求。亚冬会的运动员和观众们将在紧张的比赛之余，来此领略我独有的浪漫与温馨。

我的中央大街，古老而又充满活力，一块块的面包石沉淀着历史的厚重，街边的俄式建筑彰显着多元的艺术魅力。当亚冬会热情涌来，来自四面八方的朋友，将在欢声笑语中，品味着我独特的风情。

我这有热情豪爽的人民，他们是城市的灵魂。寒冬无法冷却他们的热情，他们每年都用最真挚的笑容和最贴心的服务，迎接四面八方的来客。在亚冬会期间，他们必将是最出色的志愿者，为每一位运动员和观众提供最暖心的服务。

亚冬会，你好！你的到来让我绽放出更加绚烂的光芒。我如同一位精心装扮的舞者，等待着在你的舞台上尽情展示自己的风采。我精心准备了一流的场馆，只为给运动员们提供最优质的竞赛舞台，让世界看到我的魅力与实力。我期待着各国运动员在赛场上的精彩表现。拼搏的汗水将在舞台上留下生命律动的倩影，超拔的精神将激励更多的人为梦想而精进。

第9届亚冬会，你必将是一场魅力四射的冰雪盛宴，也必将是一场曼妙的身心碰撞与交融。当比赛的枪声响起，当激越的欢呼声回荡在空中，我将与你共同谱写一曲激情澎湃的华彩乐章。让我们携手共进，共创辉煌，让你成为永恒的经典，让我成为经典的永恒。

热情的哈尔滨人
2024年12月10日



2024年度新晚报小作家 加入市青少年作家协会开始申报

奖作品一、二、三等奖获得者。

6.2023年“小梦想 大未来”主题作文一、二、三等奖获得者。

7.2024年“迎亚冬 魅力哈尔滨”主题作文一、二、三等奖获得者。

说明：4、5、6、7条具备其中之一即可。

申报时间 即日起至12月31日。

申报材料 在《新晚报》小作家专版刊发的作品电子版、获奖证书电子版、本人电子版证件照。

申报方式 填写《市青少年作家协会申报表》，并将其发送至邮箱22354430@qq.com，文件名称为“申请加入少年作家协会”。《市青少年作家协会申报表》可添加微信号15590882367获取。